OUVRIER
PRIMES, INTERVENTIONS FINANCIÈRES ET PENSION
Qu’est-ce qui ne tombe pas sous la garantie ?
· Actes intentionnels de la part de l’ouvrier ; 
· Abus d’alcool et consommation de médicaments ou de stupéfiants non prescrits par un médecin ;
· Conséquences d’accidents et de radiations nucléaires ;
· Guerre (civile), grèves, émeutes et actes de violence d’inspiration collective, sauf si vous apportez la preuve de l’absence de relation causale entre le sinistre et le fait générateur ;
· Œuvres d’art, antiquités, tapis, meubles, cycles (vélos, motos, motos avec side-car, quads), instruments de musique, matériel vidéo et film, équipement audio non portatif, marchandises, échantillons et matériel à caractère professionnel ;
· Documents, argent et documents de valeur, cartes de crédit (cartes bancaires, cartes carburant, etc.), collections ;
· Détérioration totale ou partielle des bagages causée par :
· les conditions climatiques, la vermine, le vice propre, l’usure normale, un emballage insuffisant, des pannes électriques, électroniques ou mécaniques, une réparation, un nettoyage et une restauration ;
· le débordement de récipients, les coups, les griffes, les éclats d’émail et les bris d’objets fragiles, sauf si ces dégâts sont causés par un accident de circulation ;
· En Italie : le vol pendant la nuit de bagages abandonnés dans le véhicule entre le coucher et le lever du soleil lorsque le véhicule n’est pas équipé d’un système d’alarme agréé activé au moment du vol ;
· L’oubli, la perte ou le vol de bagages laissés sans surveillance et les dommages qui en découlent ;
· La confiscation, la détention ou la saisie de bagages par les autorités.
